

班主任

改变从感动开始

□记者 李书平 文/图



田志凌与学生交流

1 班里来了个“捣蛋鬼”

“我认为没有教不好的学生，面对不同的学生，可能要用不同的方法。”在涧西区东升三小四(2)班班主任田志凌看来，方法很重要。

去年10月的一天，田志凌接到学校通知，她们班新转来一名学生。谁知，这个长相帅气的男生可不是个“简单人物”，他经常欺负同学，不爱做作业，还跟老师叫板，是个十足的“捣蛋鬼”。

“对于这样的孩子，‘蛮干’并不可取。”田志凌笑笑说，她想到了“以柔克刚”。

起初，田志凌“按兵不动”，通过观察，她发现这个男生聪明、有个性，还暗地里向同学了解她的情况。“一开始，他每次犯错时，我都以事论事，并及时向他提出改正的办法。”可是，田志凌发现，这个方法并不奏效，不久，他还把两个同学欺负哭了。即便如此，田志凌还是没有对他发火，她觉得还需要再找合适的机会。

2 老师的关爱让他很感动

“机会终于来了。”有一天上午上课时，田志凌发现，这个平时上课爱做小动作的男生竟然安静地坐在教室里，一副心事重重的样子。

“当时我想，他可能遇到什么难题了。”下课后，田志凌把他叫到办公室，给他倒了一杯热水，心平气和地说：“老师对你并没有恶意，今天叫你来没有别的意思，就是想和你说话，老师也想听听你的心里话，如果你有什么困难，可以说出来，老师一

定会帮助你。”

起初，他什么都不愿说，听了田志凌的话，他有点儿犹豫。田志凌继续真诚地跟他沟通，开导他，最后，他说出了心里的小秘密。原来，前一天小测验时，他考了全班倒数第一，回家后被父亲训斥，他的父母因为这件事闹得很不愉快。

田志凌说，能看得出来，她的关爱让他很感动。从那以后，他像变了一个人，不再打架，也不欺负同学，有时还主动帮助其他同学。

3 “捣蛋鬼”变成了“新标杆”

田志凌说：“自从那次交谈后，每当他有一点点进步，我都会及时在全班同学面前表扬他，让他更有自信，并且，由于受了表扬，他也不好意思再犯错误。”他开始用心学习，学习成绩迅速提高，在期末考

试中，他考了全班第一，成了同学们学习的“新标杆”。

他进步很快，乐于助人，有威信，同学们都愿意跟他交朋友，有些同学提议“让他当班长”，经过公开选举，他顺利当选。

蒲公英

19日，在伊川县鸦岭一中，郑州大学文学院爱心支教团队的志愿者们组织了一场文艺演出。这支爱心支教团队利用十几天的时间，为伊川县鸦岭一中的孩子们上了许多生动有趣的文化课，并组织孩子们参加书法大赛、演讲比赛等活动，孩子们开阔了视野，感受到更多的关爱。（李培）

图世界



日前，西工联社涧东分社举办了嵩县一天池山亲子夏令营一日游活动，有25个家庭共50余人参加了此次活动。此次活动是西工联社践行党的群众路线、传递爱心、奉献社会、普及金融知识的一次公益活动。此次活动增进了基层社区组织与居民的感情，推进了西工联社金融知识进社区普及宣传工作的开展。图为参加活动者合影

（全峰 任静慧 摄）

动手·开欣发现

令人惊艳的“彩虹大米”

欣小朋友制作「彩虹大米」



准备材料：大米、水、色素(7种不同颜色)、小杯子、塑料袋。

制作方法：用小杯子量取等量大米，分别倒进7个相同的塑料袋；每次取一种色素放入小杯子里，加少量水调成较浓的色素汁，倒入装有袋子的中；轻轻揉搓袋子，使大米均匀染色，然后风干即可。(如果没有色素，可以尝试用苋菜汁、胡萝卜汁、菠菜汁等代替。)

趣味指数：将简单的材料稍加改造，

就能制成很有视觉冲击力的艺术作品——“彩虹大米”，真是太有意思了，欣小朋友玩得高兴极了！我将制作方法和图片发到朋友圈中，大家纷纷点赞。

用心与孩子相处，在家和孩子一起享受创作带来的惊喜和欢乐，真是乐事一桩，别忘了和大家分享哦。开欣的微信号：kaixinfaxian123，QQ号：507686002

（开欣 文/图）

“小金钟”奖长江钢琴第二届全国钢琴比赛洛阳赛区预选赛暨洛阳市首届青少年才艺精英比赛之器乐比赛复赛结束

近日，“小金钟”奖长江钢琴第二届全国钢琴比赛洛阳赛区预选赛暨洛阳市首届青少年才艺精英比赛之器乐比赛复赛圆满结束。

进入复赛的选手史海杉就读于市55中小学一年级，他参加的是钢

琴比赛，参赛曲目为《车尔尼练习曲》。史海杉的家长表示，当时看到有关器乐比赛的消息后，就让他报名参加，希望孩子多参加一些比赛，锻炼胆识，提高心理素质，不断进步，提高钢琴演奏水平。

据本次大赛组委会秘书王翠霞介绍，共有200余名选手进入复赛，参赛选手们积极主动，热情大方，遵守秩序，在观看别人演奏时，没有大声喧哗，不影响别人比赛，在比赛中均发挥出自己应有的水平。（海燕）



参赛选手合影